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Вариант 5.1. АООП НОО ТНР предполагает, что обучающийся с ТНР получает образование, полностью соответствующее по итоговым достижениям к моменту завершения обучения образованию сверстников с нормальным речевым развитием, находясь в их среде и в те же сроки обучения.
Освоения АООП НОО ТНР составляет 4 года.
Максимальный объем учебной нагрузки в для обучающихся с ОВЗ в 1-4 классах определен из расчета пятидневной учебной недели.
Обучение детей с ОВЗ (вариант 5.1. АООП НОО ТНР) в 1-4 классах ведётся в соответствии с основной образовательной программой начального общего образования МКОУ С(К)Ш№!4 на основе содержательной линии УМК « Школа России», который соответствуют федеральному государственному стандарту начального общего образования.
Обязательная часть представлена следующими учебными предметами:
· Русский язык
· Литературное чтение
· Математика
· Окружающий мир
· Музыка
· Изобразительное искусство
· Технология
· Физическая культура
Иностранный язык в соответствии с ФГОС НОО ТНР не предусмотрен обязательной частью учебного плана. Изучение учебного предмета «Иностранный язык» начинается с 3-го класса. На его изучение отводится 1 час в неделю.
Часть, формируемая участниками образовательных отношений
· Развитии речи
· Произношение
· Занимательная азбука
Предмет «Развитие речи», «Произношение», «Занимательная азбука»  введен в учебный план в части, формируемой участниками образовательных отношений (обоснование: необходимая дополнительная индивидуальная работа с ребёнком с ТНР)
 План внеурочной и коррекционно-развивающей деятельности является организационным механизмом реализации основной образовательной программы начального общего образования.
В организации внеурочной и коррекционно-развивающей деятельности обучающихся с ОВЗ принимают участие педагогические работники:
1. Классные руководители, учителя начальных классов;
2. Учитель-логопед;
4. Педагог-психолог;
Коррекционно - развивающее направление представлено занятиями с учителем логопедом (индивидуальными и групповыми), занятиями с педагогом- психологом ((индивидуальными и групповыми), развивающими занятиями с учителем начальных классов «Развитие речи», «Произношение», «Занимательная азбука» (групповые).
Внеурочная деятельность организована по следующим направлениям:
· спортивно-оздоровительному, 
· духовно-нравственному,
· социальному, 
· общеинтеллектуальному, 
· общекультурному. 
В каждом направлении внеурочной деятельности предоставлена форма организации с учётом возможностей учеников с ОВЗ.
Информация об особенностях реализации часов внеурочной и коррекционно-развивающейдеятельности
Коррекционно-развивающие занятия с учителем логопедом, педагогом - психологом
и в рамках коррекционных программы проводятся с специально оборудованных кабинетах для коррекционной работы.
Внеурочные занятия в соответствии с разнообразными формами организации деятельности могут проводиться в следующих местах: классный кабинет, музеи и театры, библиотеки города, школьный стадион, спортивный зал, и др.
Кроме того ребёнок дополнительно по выбору может посещать и другие внеурочные занятия совместно с обучающимися классного коллектива, а также во внеурочное время в учреждениях дополнительного образования.
Проведение промежуточной аттестации обучающихся регулируется Положением о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в конце учебного года, так как является оценкой качества освоения обучающимися объёма учебной дисциплины за учебный год. Формы и сроки проведения промежуточной аттестации обучающихся текущего учебного года утверждаются приказом директора школы
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